



MINISTERUL MEDIULUI

Agenția Națională pentru Protecția Mediului



Agenția pentru Protecția Mediului Timiș

Nr. 2581 / 18.06.2018

DECIZIE

Privind Emiterea Autorizatiei Integrate de Mediu

Operatorul de activitate:

SC COLTERM SA - DEPOZIT DE ZGURĂ ȘI CENUȘĂ UTVIN

Categoria de activitate: conform Anexei nr.1 la Legea 278/2013 privind emisiile industriale la punctul

5.4. Depozite de deseuri care primesc mai mult de 10 tone deseuri / zi sau avand o capacitate totala mai mare de 25 000 tone deseuri, cu exceptia depozitelor de deseuri inerte.

Avand in vedere prevederile:

Legii nr. 278 /2013 privind emisiile industriale si a procedurii de emitere a autorizatiei integrate de mediu, aprobata prin Ordinul Ministrului Agriculturii, Padurilor, Apelor si Mediului nr. 818/2003, modificat si completat prin Ordinul Ministrului Mediului si Gospodarii Apelor 1158/2005;

In urma verificarii documentatiei depuse, a amplasamentului, precum si pe baza consultarii publicului si a membrilor comisiei de analiza tehnica, emiterea autorizatiei integrate de mediu se face cu respectarea urmatoarelor condiții:

- Luarea tuturor masurilor de prevenire eficienta a poluării, in special prin recurgerea la cele mai bune tehnici disponibile;
- Luarea masurilor care sa asigure ca nici o poluare semnificativa nu va fi produsa.
- Toate operațiunile de pe amplasament vor fi realizate în așa manieră încât emisiile să nu determine deteriorarea sau perturbarea semnificativă a zonelor de locuit din afara limitelor amplasamentului.

Astfel:

In Depozitul de zgura si cenusa UTVIN nu au loc procese de biodegradare a deseurilor, sau alte procese, care sa conduca la aparitia unor emisii gazoase.

Folosirea tehnologiei de depunere in fluid dens conduce la diminuarea semnificativa a spulberarilor de pe suprafata depozitului de zgura si cenusa UTVIN.

Slamul dens autoîntăritor se va transforma, in cadrul depozitului, în așa-numita „rocă de cenușă” care va împiedica dezvoltarea fenomenului de spulberare a particulelor.

În cazul vânturilor puternice se produc spulberări (pulberi de cenusa antrenate eolian) de pe suprafețele uscate ale depozitului (zone neinundate sau neacoperite de vegetație), in perioade cu temperaturi atmosferice ridicate și cantități reduse de precipitații.

In vederea reducerii poluării a fost realizata o instalatie de stropire cu apa a zonelor uscate si neinierbate din depozit, pentru prevenirea spulberarilor, sub actiunea vanturilor puternice.

- Utilizarea apei se va face cu respectarea celor mai bune tehnici disponibile:



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI TIMIȘ

B-dul Liviu Rebreanu, nr.18-18A, Timișoara, Cod 300210

E-mail: office@apmtm.anpm.ro; Tel. 0256.491.795; 0256. 226.675; Fax 0256.201.005

Rigola realizată în jurul depozitului colectează apele pluviale din zona versanților depozitului și le dirijează către stația de pompe de recirculare pentru a fi returnate în centrală unde intră în circuitul hidraulic. Pe timpul verii, apa pluvială este utilizată la stropirea suprafețelor depozitului, dacă se consideră necesar.

Depozitul este prevăzut, din construcție, cu o evacuare de urgență a acumulărilor excesive de apă, pentru evitarea generării pericolului ruperii digurilor de contur. Pericolul poate apărea în perioadele cu precipitații abundente, funcționarea în aceste situații fiind o funcționare în regim de avarie.

Evacuarea se face în pâraul Niveldea, acesta fiind o apă de suprafață. În funcționare normală nu se execută evacuări de ape în emisar.

- Luarea măsurilor necesare pentru prevenirea accidentelor și limitarea consecințelor acestora: DEPOZITUL de zgura și cenușa UTVIN *nu intra sub incidenta* Legii nr. 59/2016 privind controlul asupra pericolelor de accident major în care sunt implicate substanțe periculoase. Depozitul este o amenajare hidrotehnică care se supune prevederilor legislative specifice acestui tip de construcție. Surpavegherea depozitului se face în regim continuu, cu personal calificat angajat în regim permanent al SC COLTERM SA Timisoara. Exploatarea instalațiilor din componenta depozitului se face în conformitate cu prescripțiile tehnice în vigoare, reflectate în instrucțiunile interne de exploatare.

Există următoarele Planuri de prevenire și combatere a poluărilor accidentale:

- Planul de prevenire și combatere a poluărilor accidentale cu zgură și cenușă din Depozitul de zgură și cenușă Utvin – nr. 27390/ 23.10.2017;
- Plan de prevenire și combatere a poluărilor accidentale în cazul poluărilor atmosferice datorate spulberărilor de cenușă din zonele uscate și incendiilor de vegetație la Depozitul de zgură și cenușă Utvin – nr. 27389/ 23.10.2017;
- Plan de prevenire și combatere a poluărilor accidentale cu hidroamestec de zgură și cenușă pe traseul de transport spre Depozitul Utvin nr. 27388/23.10.2017.

- Luarea măsurilor necesare, în cazul încetării definitive a activităților, pentru evitarea oricărui risc de poluare și pentru readucerea amplasamentului la o stare satisfăcătoare.

În cazul încetării temporare sau definitive a activității întregii instalații sau a unor părți din instalație, operatorul trebuie să respecte **Planul de închidere a instalației** întocmit și agreat de APM Timis, întocmit conform prevederilor Ghidului Tehnic General (punctul nr.18).

Agentia pentru Protectia Mediului Timis a asigurat accesul liber la informatie al publicului si participarea acestuia la luarea deciziei privind autorizarea din punct de vedere al protectiei mediului astfel:

- Cererea de solicitare a emiterii autorizatiei integrate de mediu actualizata a fost adusa la cunostinta publicului prin anunturi in mass-media (23.01.2018);
- Anuntul privind dezbaterea publica a fost publicat in ziarul Renasterea Banateana din data de 24.04.2018;
- Dezbaterea publica a avut loc la sediul SMITHFIELD PROD SRL din Timisoara, str Polona nr 4 in data de 25.05.2018.Din partea publicului nu a participat nicio persoana.

Agentia pentru Protectia Mediului Timis adopta prezenta decizie.

Emiterea autorizatiei integrate de mediu pentru SC COLTERM SA., in scopul desfasurarii activitatii incadrata in Anexa nr.1 la Legea 278/2013 privind emisiile industriale la punctul

5.4. Depozite de deseuri care primesc mai mult de 10 tone deseuri / zi sau avand o capacitate totala mai mare de 25 000 tone deseuri, cu exceptia depozitelor de deseuri inerte.



Pentru SC COLTERM SA – DEPOZIT DE ZGURA SI CENUSA UTVIN, cu punct de lucru in sat UTVIN, comuna SAMIHAIUL ROMAN, cod 307382, Jud Timis.

Proiectul autorizatiei integrate de mediu va fi accesibil publicului pe site-ul APM Timis <http://apmtm.anpm.ro>.

Orice persoana care face parte din publicul interesat si care are interes legitim sau se considera lezata intr-un drept al sau, se poate adresa instantei de contencios administrativ competente pentru a contesta, din punct de vedere procedural sau substantial, deciziile, actele sau omisiunile care fac obiectul participarii publicului, prevazute de Legea nr 278/2013 privind emisiile industriale, cu respectarea dispozitiilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificarile ulterioare. Observatiile publicului se pot inainta la sediul APM Timisoara, Bv Liviu Rebreanu, nr.18 – 18A, tel. 0256/491795 office@apmtm.anpm.ro in termen de 30 de zile de la aparitia anuntului.

In 30 de zile de la aparitia in mass-media a anuntului prezentei decizii si in lipsa unor observatii fundamentate din partea publicului, Agentia pentru Protectia Mediului Timis emite autorizatia integrata de mediu .

DIRECTOR EXECUTIV
Mihai CEPEHA

Avizat: Șef Serviciu Avize, Acorduri, Autorizatii –Monica MICULESCU

Redactat: Camelia MUSTE



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI TIMIȘ

B-dul Liviu Rebreanu, nr.18-18A, Timișoara, Cod 300210

E-mail: office@arpmtm.anpm.ro; Tel. 0256.491.795; 0256. 226.675; Fax 0256.201.005